

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4,25

Año II

Número suelto, 5 céntimos

Viernes 15 de Septiembre de 1905

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Partidario, 25

NUM. 480

Catolicismo de baratija

Ser católicos de verdad es profesar íntegra, sin atenuaciones, restas y distinciones todos los dogmas que la Iglesia católica profesa y propone a la creencia de sus hijos, y atemperar en el orden práctico la vida, al menos habitualmente, a las máximas y prescripciones de su doctrina moral.

Claro está que el honoroso dictado de católico no excluye ciertas flaquezas y defectos inherentes a nuestra naturaleza y por serlo, inevitables en mayor ó menor grado.

Pero hay en estos tiempos una raza de católicos, y ya no van siendo muy escasos en número, de los cuales solo puede decirse que son católicos, porque así lo dicen y hay que creerlo.

En lo demás, ante todo creen los dogmas de nuestra fe que les viene en voluntad ó no creen ningunos, quedándose a lo más con un dogmatismo mutilado a su capricho.

Hay dogmas, como por ejemplo la infalibilidad del Papa, que no cabe en la mollera, vacía casi de ciencia y muy repleta de ignorancia, de estos católicos tan raros y estafalarios que no saben sino compadecerlos ó reírse de su necedad.

En vano se les arguye de que no pueden hacer esas restas en las verdades de nuestra creencia sin entrar de lleno en los campos de la heregía protestante y separándose por ese hecho del seno de la Iglesia católica.

Pues, no señor, ellos continúan llamándose católicos, más católicos, si acaso, que el Papa, y a la vez siguen aferrados a sus negociaciones doctrinales, que acarian, ó por ignorancia, ó más frecuentemente porque las habebieron en los escritos de esos *intelectuales*—también de baratija—del rotativismo contemporáneo, única fuente adonde van a ilustrar su huerca cabeza.

En el orden práctico simplifican los preceptos del Decálogo que regular deben la vida cristiana, reduciéndolos, por lo regular, a dos.

Yo no robo ni mato, dicen con frecuencia estos modernistas católicos, y por consiguiente soy un católico irrefragable.

Y por supuesto que no roban ni matan no por cumplimiento de los preceptos

divinos que lo prohíben sino por miedo a caer en las mallas del Código penal.

¡Oh! cómo están las uñas para apoderarse de lo ajeno cuando se persuaden de que pueden realizarlo impunemente.

No se hable a estos católicos de tan bajo precio de la obligación en que están de cumplir los preceptos de la Iglesia, porque la contestación es una sarcástica sonrisa, expresiva del respeto que les merecen las determinaciones que de aquella emanan.

Solo así se explica el poco ó ningún caso que hacen de las amonestaciones que uno y otro día vienen haciendo a los fieles para que huyan de las malas lecturas, que envenenan su inteligencia y corrompen sus corazones.

Por una especie de obsesión que ejerce sobre los católicos el periódico de su devoción, han de continuar dándole vida con su dinero y leerlo asiduamente, aun cuando esté impregnado de los más crasos errores en materia de religión y les propine a diario una información noticiara completamente falsa.

Por la misma razón no es raro encontrar espíritus informados de pietismo y fervor religioso que se alimentan de lecturas proscritas por la sana moral, cuando no lo están taxativamente por la misma Iglesia.

¿Quién no ha encontrado frecuentemente en manos de una piadosa joven, que frecuenta los Santos Sacramentos, una novela, por lo menos de dudosa lectura, cuando no manifiestamente pornográfica?

La *catolicidad*—convencionalmente por norma de su vida las enseñanzas doctrinales de la Iglesia, aprobando lo que ella aprueba y reprobando lo que ella reprueba y no perdiendo de vista sus determinaciones.

Quien de otro modo proceda, seleccionando en sus enseñanzas y obtando como le venga en voluntad, será protestante, mahometano budista, ú otra cosa cualquiera, pero católico no.

PARA QUE SE SEPA

No hace muchos días leíamos en la prensa que las poblaciones andaluzas ofrecían el vergonzoso espectáculo de tener tendidas en los muelles de sus puer-

tos numerosas personas que emigraban de la madre patria.

Existe entre nosotros una leyenda que seduce y a cuyo cargo corren numerosas víctimas, inicuamente explotadas por los agentes que se dedican a la repugnante trata de blancos.

No sólo entre el pueblo, sino dentro de la clase media, se halla arraigada la creencia de que aquellas naciones que fueron carne de nuestra patria y aún se hallan unidas a nosotros por los vínculos del afecto, del idioma y de las costumbres, reverdecen la época de la antigua Jauja, brindando con piácido bienestar a los hombres que no retroceden ante las amarguras del trabajo cotidiano.

Vienen algunos cargados de dinero, y la leyenda crece, como espejuelo que alucina a los soñadores, no permitiéndoles observar los que vuelven del modo que fueron, desarropados y astrosos.

Y allá van en triste caravana atravesando mares, que un día cruzamos triunfadores, en busca de la dichosa aventura que ha de abrirles la entrada del mundo de la suerte.

Para que llegue a conocimiento de los infelices que tienen por ciertas esas leyendas, copiamos a continuación lo que dice «La Voz de España», órgano de la colonia española en San Pablo (Brasil) con el título de «Infamia tras infamia».

«El 28 atracó en este puerto de Santos el vapor francés «Orleanais», a bordo del cual testifiqué que venían 1.300 emigrantes españoles. Pregunté a varios de éstos si durante el viaje fueron bien tratados y me respondieron que las penas por ellos sufridas han sido horribles. Desde el capitán hasta el último grumete, tratáronlos como a verdaderos esclavos.

El alimento, además de poco, pésimo; pastas deterioradas (macarrón) guisadas con un poco de sebo. Durante los veinte días de viaje, matáronse tres bueyes, de los que solamente dieron a los emigrantes las gorduras y piltrafas, obligándoles de esta forma, a comprar la comida.

Viéronse, pues, forzados, si no querían morir de hambre, a pagar un franco por un pedacito de carne, un franco por un huevo, medio franco por un poco de pan y un franco por una gaseosa.

El ayuno fué obligatorio para los que no tenían dinero. La mayor parte de los días no tenían agua. Si alguno hacía reclamaciones era preso y castigado.

Efecto de la falta de limpieza y por tener que venir durmiendo amontonados, hubo casos de defunción a bordo.

—El desembarque ante la presencia de un numeroso público, fué hecho en la siguiente forma:

Desde el vapor se les vanagones que condujeron emigrantes a San Pablo, hicieron una cerca de cuerdas para evitar que alguno se escapase.

Después, a bordo, los agentes de la emigración, un médico, un piloto y el gerente contratista Antunes dos Santos, cetera y C.A., sentáronse alrededor de una mesa, sobre la que veían libros, listas con los nombres de los emigrantes, botellas de cerveza y de gaseosa, vasos, una pluma y un tintero.

Por las escotillas del vapor, mientras tanto que por la boca de las botellas salía espumosa y refrigerante bebida para los señores, aparecieron empujándose unos a otros, con el afán de abandonar lo más pronto posible el barco pirata, hombres, mujeres y niños, en los que más tratados estaban la privación, el maltrato y la miseria.

Delante de la mesa de los representantes ó empleados de los compradores y vendedores de carne humana, estos modernos esclavos, según eran llamados por listas, se presentaban para ser inspeccionados por el médico, y luego, siendo considerados útiles, eran conducidos a los vagones, donde los acomodaban los estribadores encargados de tal misión.

Según iban desembarcando las víctimas, dirigían insultos a la tripulación del «Orleanais», declarando, además, que era preferible la muerte a tener que continuar por más tiempo en poder de aquellos hombres sin corazón ni entrañas. Las mujeres abrazadas y sus hijos, lloraban de gozo al verse en tierra. «Mal saben ellas lo que aún les espera».

La suerte en la boca

El Tribunal civil de Hamburgo, deberá fallar un asunto que no deja de ser curioso.

Hace pocos días que un caballero y una señora entraron en cierto «restaurant» de aquella ciudad y pidieron una docena de ostras.

A la primera que se comió la señora notó que tenía en la boca un cuerpo duro y redondo que arrojó al plato.

El caballero, que no tenía un puñal de tanto, conoció en seguida que era una perla.

—Inmediatamente salió del «restaurant», dirigiéndose a una joyería situada en la siguiente forma:

«El caballero no aceptó el «restaurant» para seguir comiendo ostras, y al poco rato presentó el «jovero», quien le propuso darle 500 marcos más.

Estas ideas y venidas llamaron la atención del dueño del hotel, y enterado de lo sucedido, exigió con energía la entrega de la perla encontrada.

—Yo decía a los vendedores una docena de ostras, pero no la perla encerrada en una de ellas. Esta perla es un hallazgo, y la ley sólo os da derecho a un por ciento de su valor. El resto me pertenece.

El consumidor, como si le hablaran de la luna, no soltó la perla, y el asunto pasó a los tribunales, que decidieron esta curiosa cuestión de propiedad.

—Sirva esto de a viso a los aficionados a comer ostras.

Viles trampantojos

En el número de «Unión Republicana» del domingo anterior viene un comunicado, retractación de un escritor católico que del campo de la verdad, dicen, que se pasó a las tribus republicanas y congo a ese joven, simpático y adalid ferrocioso de la justicia y de la verdad, conocido de los vicios, pecados y vilezas de los viles.

conozco, no puedo creer que haya apostatado de la Iglesia.

No obstante, si es así, como asegura el periódico mentiroso, yo doy la enhorabuena y me congratulo con todos, y en el *lunch* que supongo, tendrá lugar en el círculo republicano, aunque no se sirva más que chocolate y café-moka, porque anda flojo el bolsón, brinden y choquen las jicaras vacías, con creciente fragor, para conmemorar tan fausto acontecimiento.

Haga el ciudadano presidente, la presentación del joven y llevele a que estreche las manos al Doctor *Tizon* a quien santiguó tantas veces las costillas y dió malas noches; llevele usted al *Sordo* de las campanas, a quien curó la sordera con dos robustos fatigazos, y al *N. Migo* que

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 23

22 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 19

acá un famoso poeta andaluz lloró y cantó sus lágrimas y otro famoso y único poeta castellano cantó su hermosura. Digame, señor D. Quijote, dijo a esta sazón el barbero, ¿no ha habido algún poeta que haya hecho alguna sátira a esta señora Angélica, entre tantos como la han alabado? Bien creo yo, respondió D. Quijote, que si Sacripante ó Roldán fueran poetas, que ya me hubieran jabonado a la doncella, porque es propio y natural de los poetas desdenados y no admitidos de sus damas fingidas, ó fingidas en efecto de aquellas a quien ellos escogieron por sus señoras de sus pensamientos, vengarse con sátiras y libelos: venganza por cierto indigna de pechos generosos; pero hasta ahora no ha llegado a mi noticia ningún verso infamatorio contra la señora Angélica, que trujo revuelto el mundo. Milagro, dijo el cura, y en esto oyeron que el ama y la sobrina, que ya habían dejado la conversación, daban grandes voces en el patio y acudieron todos al ruido.

CAPITULO II

Que trata de la notable pendencia que Sancho Panza tuvo con la sobrina y el ama de D. Quijote, con otros sucesos gratiosos.

Cuenta la historia que las voces que oyeron don Quijote y el cura y el barbero eran de la sobrina y el ama, que las daban diciendo a Sancho Panza, que pugnaba por entrar a ver a D. Quijote, y ellas le defendían la puerta: ¿qué quiere este mostrenco en esta casa? Idos a la vuestra, hermano, que vos sois, y otro, el que distrae y sonsaca a mi señor, y

los ojos bailadores y algo saltados, puntoso y colérico en demasía, amigo de ladrones y de gente perdida. De Roldán, ó Rotolán ó Orlando (que con todos estos nombres le nombran las historias), soy de parecer y afirmo que fué de mediana estatura, ancho de espaldas, algo estevado, moreno de rostro y barbitaheño, velloso en el cuerpo y de vista amenazadora, corto de razones, pero muy comedido y bien criado. Si no fué Roldán más gentil-hombre que vuestra merced ha dicho, replicó el cura, no fué maravilla que la señora Angélica la bella le desdenase y dejase por la gala, brio y donaire que debía tener el morillo barbiponiente a quien ella se entregó; y anduvo discreta de adamar antes la blandura de Medoro que la aspereza de Roldán. Esa Angélica, respondió D. Quijote; señor cura, fué una doncella distraída, andariga y algo antojadiza y tan lleno dejó el mundo de sus impertinencias como de la fama de su hermosura. Despreció mil señores, mil valientes y mil discretos y contentóse con un pajecillo barbilucio, sin otra hacienda ni nombre que el que le pudo dar de agradecido la amistad que guardó a su amigo. El gran cantor de su belleza, el famoso Ariosto, por no atreverse ó por no querer cantar lo que a esta señora le sucedió después de su ruin entrega, que no debieron ser cosas demasadamente honestas, la dejó donde dijo:

Y como del Catay recibió el cetro,
quizá otro cantará con mejor piecetro.

Y sin duda que esto fué como profecía, que los poetas también se llaman vates, que quiere decir adivinos. Vese esta verdad clara, porque después

cho a la incontrastable borrasca, cuando menos se cata se halla tres mil y más leguas distante del lugar donde se embarcó, y saltando en tierra remota y no conocida le suceden cosas dignas de estar escritas, no en pergaminos, sino en bronces: mas ahora ya triunfa la pereza de la diligencia, la ociosidad del trabajo, el vicio de la virtud, la arrogancia de la valentía y la teoría de la práctica de las armas, que sólo vivieron y resplandecieron en las edades del oro y en los andantes caballeros. Si no, digame, quién más honesto y más valiente que el famoso Amadís de Gaula? Quién más discreto que Palmerín de Inglaterra? Quién más acomodado y manual que Tirante el Blanco? Quién más gallardo que Lisuarte de Grecia? Quién más acuchillado y acuchillador que D. Belianis? Quién más intrépido que Perión de Gaula, ó quien más acometedor de peligros que Félixmarte de Hircania, ó quien más sincero que Esplandián, quien más arrojado, que don Cirongilio de Tracia, quien más bravo que Roldamonte, quien más prudente que el rey Sobriano, quien más atrevido que Reinaldo, quien más invencible que Roldán, y quien más gallardo y más cortés que Rngero, de quien, descendiendo hoy los duques de Ferrara, según Turpin en su cosmografía? Todos esos caballeros y otros muchos que pudiera decir, señor cura, fueron caballeros andantes luz y gloria de la caballería. Destos, ó tales como estos, quisiera yo que fueran los de mi arbitrio, que á serlo, su Majestad se hallara bien servido, y ahorra de mucho gasto y el turco se quedara pelando las barbas; y con esto me quiero quedar en mi casa, pues no me saca el capellan de ella; si Jupiter, como ha dicho el barbero, no lloviere, aquí estoy, yo, que lloveré cuando se me antojare: digo esto porque

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Murcia 15 (9'40)
Enfermo

El presidente del Congreso, Sr. Romero Robledo, que se halla enfermo en su magnífica finca «El Romeral», ha sufrido una ligera recaída en su enfermedad, temiéndose gravísimas complicaciones que puedan agravar el estado del mismo.

Sigue el temporal

A causa del fuerte temporal reinante que ha impedido funcionar al telégrafo, aún no se han recibido en el ministerio de la Gobernación los datos completos referentes a las últimas elecciones de diputados a Cortes.

Madrid 15 (9'45)

Reclutamiento

Telegrafían de San Sebastián que al llegar el general Weyler á aquella capital, esperaba en la estación el ministro señor Mellado, autoridades y un gentío inmenso que le tributó un cariñoso recibimiento. El general se mostró muy complacido de aquellas pruebas de deferencia que se le dispensaron.

De allá

Telegramas recibidos de París comunican que en Bakú

continúan los desórdenes persistiendo los rebeldes en apoderarse de la ciudad que está ocupada por las tropas.

Los insurrectos se han apoderado de catorce casas, que han sido quemadas por las tropas leales, fusilando á los últimos rebeldes.

ALBACETE

«GUAYU». Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.

SE VENDE un magnífico almacén, situado en la calle de Aguilera, número 2, del Barrio de Benalúa.

Informes pídase en la calle Labradores núm. 7, principal, Alicante.

COLEGIO DE NIÑOS

Bailén, 4, Alicante. Enseñanza secundaria, Clases especiales, Caligrafía, Dibujo, Francés.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE, San Fernando, 34.

ABONOS QUIMICOS

Sociedad Anónima Cros

Princesa, 21, Barcelona

Superfosfatos, Nitrato de sosa, Sulfato amónico, Sales de potasa, etc., etc.

Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España.

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE Pídanse precios y noticias mercantiles á la Delegación de la Sociedad Anónima

CROS

Almacén y Despacho, Quiroga, 41. ALICANTE

Servicios gratuitos

Análisis de tierras (t) - Consultas e Instrucciones sobre el empleo de los abonos. - Suscripción á la Revista LOS ABONOS QUIMICOS y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse al Director de las Oficinas de Información Técnica Agrícola

DON JUAN GAVILÁN, Zorrilla, 4, pral. - Madrid

(t) Remítanse por correo 200 gramos

amplio programa artístico digno, en lo posible, de aquella y para completar como hace falta, la magnífica reforma iniciada ha poco por la piedad de una dama; pues para todo ello halláranse hijos de Monóvar dispuestos á sacrificarse por su Virgen del Remedio.

TIMOTEO.

Monóvar 10 de Septiembre de 1905,

La Provincia

ORIHUELA.—De regreso de Ayora, su ciudad natal, hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro querido amigo el ilustrado y virtuoso canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y Rector del Seminario Conciliar D. Enrique Teruel.

Nuestra afectuosa bienvenida. Ha salido para Barcelona nuestro buen amigo D. Alfredo Bueno Reyes. Feliz viaje.

Ante el Magistrado de esa Audiencia Sr. Bárcena, verificóse ayer el escrutinio general de la pasada elección siendo proclamado diputado el señor Bailesteros.

Dentro de breves días llegará á esta su ciudad natal, el acreditado sastrero D. José Moreno García, establecido en Madrid.

Con el mayor gusto anunciamos á nuestros Agricultores que hemos tenido ocasión de ver pulverizados por tercera y cuarta vez los naranjos y naranja con la fórmula usada por D. Antonio Pescetto, pudiendo asegurar, que este líquido mata la epidemia del Poll-Roch, por lo que todo el que posee huertos y tenga este contagio debe usarla con constancia en la presente temporada y en el invierno, época que no poncrea este insecto.

Las elecciones

La sesión de la Junta de escrutinio ha terminado esta mañana á las siete. Hasta cerca de la media noche última en los alrededores del Ayuntamiento reinó tranquilidad notándose escasa animación.

Solo á las seis de la tarde se habla formado un numeroso grupo que llamaba la atención en la Plaza del Progreso y calle Mayor.

A las once de la noche empezó á afluir gente á la plaza de Alfonso XII, pero nada ocurrió tampoco porque la causa era la creencia de que el acto iba á terminarse y cuando se supo que aún habría parate, siguió el desfile.

Los que revelaban que pudieran ser causa de la alteración del orden, se guardaban mucho de exteriorizar la menor intención, porque había fuerza bastante para reprimir al instante cualquier desorden al iniciarse.

Guardia civil montada y de infantería patrullaba por aquella parte de la ciudad

y en un teatro próximo había también mucha fuerza de la benemérita dispuesta á salir al primer aviso y los agentes de la guardia municipal, de vigilancia y de policía secreta, eran muy numerosos en los alrededores de la Casa Consistorial. En los corrillos se comentaban los sucesos de la mañana, oyéndose lamentar á muchos de la desgracia del agente de policía Antonio Monllor, herido de tres puñaladas por un valiente de oficio. Al anochecer se dijo que el referido agente había fallecido, pero del Hospital nos comunicaron que seguía en estado satisfactorio después de la dolorosa cura que había sufrido.

Tenía tres heridas, dos de ellas de profundidad en el muslo izquierdo y la otra en la región glútea. Una de las del muslo alcanza 15 centímetros de extensión y por milagro no fué seccionada la arteria femoral que hubiera producido la muerte en pocos instantes al agredido. Puede juzgarse si estaría afilada el arma, que es de grandes dimensiones por el hecho de que en el viaje que penetró en el cuerpo del policía, rozó en el pantalón de un sujeto que estaba al lado, cortándolo.

En el lugar del suceso, salón de sesiones del Ayuntamiento, al producirse los disturbios había mucha gente maleante. La gente pacífica, al darse cuenta del peligro que corría, tuvo instantes de terror: muchos salían á los balcones dispuestos á arrojar á la calle, algunos se descolgaron por los adornos de la fachada del edificio, otros se parapetaban en el estrado y en los rincones se escondían muchos temiendo los viajes de las armas blancas que blandían los valientes y los disparos que pudiera hacer la fuerza pública.

Se decía por la tarde que si hubiera habido un cacheo se hubiera recogido hierro para cargar un carro.

A este propósito dice un colega: «La impunidad que desde hace tiempo goza cierta clase de gente maleante y discolosa viene causando desgracias y atropellos de los cuales son únicos responsables las autoridades.

Si estas no atendiesen las recomendaciones que se les hacen en favor de tal ó cual individuo pendenciero de oficio, y cuyo nombre ha figurado ya miles de veces en los registros de las cárceles, nos hubiéramos ahorrado hoy de reseñar una nota triste al dar cuenta del escrutinio general.

Hace tiempo también observamos que siempre que se aproxima una elección, son puestos en libertad mediante fianza personales seres desgraciados valientes de oficio, que el día de la elección sirven para reclutar votos, y puestos en las puertas de los colegios, siembran el pánico entre la gente honrada que acude á depositar su voto en las urnas.»

De haber sido la proclamación ayer no hubieran faltado escenas sangrientas, pues muchos individuos de los que estaban dispuesto á todo, todo el día lo pasaron haciendo libaciones en las tabernas,

Afortunadamente el cansancio rindió los ánimos.

Esta madrugada un interventor se asomó á un balcón y á un transeunte le rogó que llevara un vale á una fonda para que enviaran gran cantidad de pan, raciones de jamón y seis botellas de vino.

Los comestibles fueron devorados por los hambrientos interventores que no podían abandonar el local en que desempeñaban sus funciones.

A las doce de la noche terminó el examen de las actas y comenzó el recuento de votos, trabajo que fué muy penoso, pues no coincidían las cuentas. A las seis y media de la mañana se comprobaban los totales, resultando:

Los Sres. Poveda con 9.759; Arroyo con 9.544; Beltrán con 9.227, y Barón de Petrés con 8.826.

Fueron proclamados los tres primeros. El Magistrado Sr. López Bo, presidente de la Junta, regresaba á su casa hoy á la una de la tarde.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Septiembre 16 SABADO Santoral Stos. Cornelio, papa; Cipriano, obispo; Santas Eufemia y Eumelia, vírgenes y San Rogelio, mr. La Misa y oficios divinos son de los santos.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL CLERO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la multiplicación y santificación del clero.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rogar por los sacerdotes y ayudarlos en sus ministerios.

Cultos

Colonia.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne. Por la tarde Santo Rosario.

Santa María.—A las nueve y media Misa de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

San Roque: A las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Misa á las siete. Al toque de oraciones santo rosario.

Asilo de la Hermanitas de los Pobres.—A las seis Misa rezada. En las demás iglesias los de costumbre.

Adoración nocturna

A las diez, velará el turno de San Ignacio de Loyola.

Centro de Instrucción

DIRIGIDO POR D. Dionisio Aragonés y Vidal

Avenida del Dr. Gadea, 6, bajo, Alicante

Desde el día 1.º de Septiembre próximo queda abierta la matrícula en dicho Centro.

Este hermoso Colegio no necesita de anuncios pomposos, pues se recomienda por sí solo dada la sólida educación e instrucción que en él se recibe, como también por las inmejorables condiciones del local.

Este Colegio se halla aprobado por la superioridad por sus condiciones higiénicas y seguridad.

Primera enseñanza 5 pesetas. CLASES ESPECIALES

Primera 10 pesetas.—Segunda enseñanza 15 pesetas.

Francés por método moderno, 5 pesetas.—Dibujo lineal, 3 pesetas.—Figura, 5.—Solfeo, 5.—Piano, 7'50.—Caligrafía, 5.

Se admiten alumnos externos y medio-pensionistas.

Para más detalles dirigirse al Director del establecimiento.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30 Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

MATA-LOMBRICES RUIZ

SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja 1 peseta

DEPOSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ é HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

DE ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin dañar las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: destiñan al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleo hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

Á LOS ANCIANOS • A LOS TÍPICOS

Á los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

Á las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de desesperante.

Á los niños, en la dentición y destete, á los que padecen Catarros y Ulceras de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus.

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabesó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro Amoroso y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y *Obra Púbrica* de 14 Abril 1904, publicada en la *Gaceta* de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, peseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR
DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES
Canónigo por oposición de la Colegiata.

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades éstas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.
 Con la debida separación é independencia tiene establecido.

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior con clases preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Magisterio Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa inglesa é italiana.
 Se admiten alumnos internos, semipensionistas permanentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquina para toda industria que se emplea la costura.

"Guayú," EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.^ª
Orihuela (Alicante)

GRAN ACADEMIA

DEL
ELEGANTE Y PERFECTÍSIMO CORTE
MARTI

Premiado y privilegiado

Pórtico de Ansaldo, número 2, piso 2.º

Casa exclusivamente montada para este arte, á la altura de las más renombradas del extranjero con grandes talleres de confección, ndorno y montura, á propósitos para adquirir la práctica, á cargo de la inteligente profesora titular

Doña Florentina Suárez

Discípula que fué de la Academia Central con el distintivo de sobresaliente y premiada con el gran diploma honorífico.

Pedid

COGNAC
BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA **E. BOTI CARBONELL**

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Muletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.
 Ajeño para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acrotados vapores de gran marcha *Denia*, *Mart s. Grao*, *Cabañal*, *Játiva*, *Alicia* y *Sagunto*, en las siguientes escalas:

Todos los viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cete, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.
 Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas *MECHA ENCARNADA* (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.
MONOVAR

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torre Vieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

"ALIANZA"

Sociedad de Seguros sobre la Vida

GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar en España

Combinaciones especiales modernas

Nuevas primas de Seguros

Agente principal en la provincia

D. ANTONIO CHORRO DOLS
PROGURADOR
 Méndez Núñez, 28, 2.º
ALICANTE



CALVOS
EL CALVILLO ES INFALIBLE CONTRA LA CALVICIE
 ¡Pelo á los 30 días! Impide la caída de cabellos débiles
 Con su uso se obtiene la curación de toda clase de calvicies, bien tengan por causa la debilidad de la raíz del pelo ó el desarrollo de microorganismos.
 Frascos á 2 y 4 pesetas.
 Depósito central: Farmacia de Calvache, plaza del Progreso, 21, Madrid.
 En ALICANTE: Don Juan Segura, Farmacia y Droguería, Princesa, 10 y Triunfo, 1.
 Antes de usar el Calvilho



Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata
 Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES

TRÁNSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:
ADCOCK Y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 13.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 6.